

Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс
в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП

Чермакова Анна Николаевна,

старший воспитатель,

МБДОУ «Детский сад №127»

г. Чебоксары, Чувашская Республика, Россия;

Соловьева Рената Игоревна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад №127»

г. Чебоксары, Чувашская Республика, Россия

ЗНАКОМСТВО ДОШКОЛЬНИКОВ С ИСТОРИЕЙ И НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРОЙ РОДНОГО КРАЯ

Аннотация. В данной статье раскрывается опыт работы с детьми дошкольного возраста по реализации муниципального проекта «По родному краю с рюкзаком шагаю». Проект направлен на расширение представлений у дошкольников о своем родном городе Чебоксары: знакомство с достопримечательностями города, посещение музеев и памятников, знакомство с историей и национальной культурой родного края, воспитание у дошкольников любви к родному городу.

Ключевые слова: воспитание, муниципальный проект, по родному краю, город Чебоксары, родной город, экскурсии, памятники, музеи, культура и природа родного края.

Чебоксары - город с многовековой историей. Дороги города Чебоксары названы именами великих культурных и исторических деятелей: ул. И.Я. Яковлева - в честь основоположника чувашской письменности, ул. К.В. Иванова, ул. М. Сеспеля - дань памяти замечательным чувашским поэтам, ул. Андрияна Николаева – знак уважения первого летчика-космонавта Чувашии, ул. В.И. Чапаева - в честь легендарного комдива, уроженца Чебоксар.

Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП

Сегодня Чебоксары – современный город, центр экономической, политической и культурной жизни Чувашской Республики; город, где одинаково интересны история и современность, где есть совершенно оригинальные музеи и памятники, где культуры – русская и чувашская – за века тесно переплелись и дополняют друг друга.

Яркость красок, разнообразие проектов, максимальный охват горожан, стремление к новому – всё это делает Чебоксары городом, в котором хочется жить! Главное богатство города – это живущие здесь люди. Они разные по возрасту, национальностям, убеждениям и талантам, но их объединяет одно — любовь к родному городу. Это они превратили Чебоксары в один из красивейших городов России.

В детском саду ведется систематическая и целенаправленная работа по формированию патриотических взглядов у подрастающего поколения. Знакомство детей с просторами родной страны начинается с познания родного города, его достопримечательностей и великих людей.

В рамках муниципального проекта «По родному краю с рюкзаком шагаю» с целью расширения представлений о родном городе, его достопримечательностях наши воспитанники посещают музеи, парки, памятники и культурные центры города Чебоксары.

С целью приобщения дошкольников к культуре Родного края и формирования знаний о культурно-историческом наследии нашей Республики с дошкольниками была организована экскурсия в сквер Василия Ивановича Чапаева. Педагоги рассказали ребятам о биографии героя, ребятам было интересно узнать, что Василий Чапаев родился в деревне Будайка Чебоксарского уезда Казанской губернии и является нашим земляком, героем гражданской войны.

Музейная педагогика является особым видом педагогической практики, которая позволяет в процессе наблюдения сформировать у дошкольников устойчивые

**Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс
в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП**

знания и представления о истории развития культуры Родного края. Посещение музеев расширяет кругозор дошкольников о родном городе, его достопримечательностях и культурных традициях. Только в городе Чебоксары открыт единственный в мире научно-технический музей истории трактора. С целью ознакомления детей с историей развития тракторостроения, воспитанники старшего дошкольного возраста МБДОУ «Детский сад № 127» г. Чебоксары совместно с педагогами посетили «Научно-технический музей истории трактора» города Чебоксары.

С целью приобщения дошкольников к культурно-историческим ценностям и традициям, к миру искусства, формирования основ нравственного и эстетического воспитания, старшие дошкольники МБДОУ «Детский сад №127» г. Чебоксары посетили Чувашский государственный художественный музей. Музей является хранителем художественных ценностей чувашского этноса, уникальных образцов национального прикладного искусства. Дошкольники познакомились с многообразием произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства художников Чувашии, русских и советских мастеров. В процессе восприятия художественных произведений дошкольники получили представления о таких значимых нравственных понятиях как, красота, доброта, любовь к родине, мир на планете и др.

С детства у ребенка формируется необходимость познания исторических сведений, потребность бывать в музее, ценить достоинства культур других народов, что, бесспорно, будет являться неотъемлемой чертой его духовного становления и социального развития.

Ребята посещают любимые места семейного отдыха города: лакреевский лес, набережная залива, красная площадь, городские бульвары, парки и стадионы. В процессе целевых экскурсий дошкольники открывают для себя новое о свм

**Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс
в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП**

родном городе, который примечателен своими памятниками архитектуры, чистотой и благоустроенностью.